
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 03-07-2012 ore 09:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso,
Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Marco Gavagnin, Luigi Giordani, Giovanni
Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Jacopo Molina, Carlo Pagan,
Andrea Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Christian Sottana, Davide
Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Stefano
Zecchi, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Cesare Campa,
Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Marco Gavagnin,
Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Jacopo Molina, Andrea Renesto, Luca Rizzi, Renzo
Scarpa, Christian Sottana, Davide Tagliapietra, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Marco Zuanich, Camilla Seibezzi
(sostituisce Giuseppe Caccia).

Altri presenti: Assessore Ugo Bergamo, Vicesindaco Sandro Simionato, Direttore Piero Dei Rossi, Direttore Franco
Fiorin..

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 370 del 12/06/2012: "Bilancio di previsione esercizio finanziario 2012"1. 
- Illustrazione dell'Assessore Ugo Bergamo su Mobilità e Trasporti, Piano del Traffico e Traffico Acqueo.

Verbale seduta

Alle ore 09.40 il Presidente della IV Commissione Consiliare, Luigi Giordani, verificata la presenza del numero
legale dichiara aperta la seduta, introduce l’argomento iscritto all’ordine del giorno e dà la parola all’Assessore Bergamo. 

BERGAMO passa la parola al Direttore Fiorin 

FIORIN spiega che la direzione Mobilità Trasporti ha quattro centri di costo: traffico acqueo, servizi trasporto pubblico
locale, istituzione per la conservazione della gondola, AVM SPA servizi mobilità. Sottolinea che i trasferimenti regionali
per i trasporti sono nettamente in calo. Informa che per quanto riguarda l’Istituzione della Gondola le spese verranno
ridotte il più possibile. Fa sapere che per quanto riguarda le attività degli uffici sono stati introdotti il canone di licenze taxi
e verrà esteso anche per i trasportatori merci. Evidenzia che i tagli ammontano al 25% alle spese correnti, precisando
che, verrà azzerato il materiale informativo, non ci saranno contratti co.co.co. o co.co.pro, il materiale di consumo verrà
diminuito, verranno ridotte le prestazioni affidate a terzi, mentre, le spese per il controllo del traffico e la mobilità
sostenibile proseguiranno. Ricorda che gli incarichi esterni saranno ridotti. Puntualizza che tra le spese sostenute da
questa direzione sono i pagamenti dei canoni demaniali per i parcheggi scambiatori. Fa presente che le agevolazioni per
il trasporto ATVO verrà comunque abbassate. 

Alle ore 09.50 escono i consiglieri Belcaro e Zuanich entrano i consiglieri Cavaliere, R. Scarpa e Molina. 

GIORDANI ringrazia il direttore per la presentazione del bilancio di direzione. 

Alle ore 10.05 entrano i consiglieri Tagliapietra, Zuanich e Conte, escono i consiglieri Campa e Rizzi. 

COSTALONGA chiede che vengano convocati in commissione ACTV e le istituzioni direttamente coinvolte dal bilancio di
questa direzione. 

BERGAMO sottolinea come il bilancio sia stato ridotto all’osso proprio per il contenimento delle spese. 

BONZIO evidenzia che questa direzione produce entrate per circa 121 milioni di euro e poi spende 91 milioni di euro con
un saldo positivo; entrate che arrivano soprattutto dal servizio navigazione. Auspica che i ricavi di questo settore possano
restare a bilancio di questa direzione. 
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Alle ore 10.10 escono i consiglieri Lazzaro e Tagliapietra, Baratello e Molina. 

FIORIN pone una riflessione sui canoni del Magistrato alle Acque e del Porto, auspicando maggiori rimborsi verso la città
di Venezia. 

BERGAMO ricorda che sui canoni demaniali c’è un contenzioso per gli aumenti praticati. Precisa che il debito ACTV verrà
estinto in 3 anni. 

Alle ore 10.20 escono i consiglieri Bonzio e Zuanich entra il consigliere Tagliapietra. 

CAPOGROSSO chiede maggiori delucidazioni sul personale in carico alla direzione. 

Alle ore 10.25 entrano i consiglieri Giusto e Belcaro esce il consigliere Conte. 

R.SCARPA chiede alcune spiegazioni sulle stime dal bilancio 2012 e sulla loro attendibilità, in modo particolare al cap.
56009 canone sub concessione utilizzo spazi acquei. 

BERGAMO risponde che al cap. 56009 canone sub concessione utilizzo spazi acquei tra la previsione e l’accertato c’è
una differenza dovuta al pagamento ritardato dei ricorsi. 

Alle ore 10.30 esce il consigliere Tagliapietra. 

R.SCARPA ribadisce quanto detto in precedenza rispetto al cap. 56009 canone sub concessione utilizzo spazi acquei. 

FIORIN conferma quanto già spiegato dall’assessore. 

Alle ore 10.35 entra il consigliere Tagliapietra 

R.SCARPA chiede spiegazioni sul cdc 0285 servizi trasporto pubblico locale al capitolo 22001. 

BERGAMO precisa che si tratta di trasferimenti regionali per contratto di servizio azienda trasporto pubblico. 

R.SCARPA chiede, rispetto al cdc 0470 AVM spa servizi mobilità, a cosa sia dovuta la differenza tra 2011 e 2012. 

FIORIN ricorda al consigliere R. Scarpa che si tratta di risorse così come da contratto con AVM. 

R.SCARPA chiede spiegazioni rispetto alle spese del cap 25003 art.35 e 68. 

FIORIN precisa che questi capitoli sono azzerati in quanto non esiste più un contratto. 

Alle ore 10.40 esce il consigliere Tagliapietra. 

SOTTANA chiede spiegazioni rispetto al trasporto merci. 

BERGAMO fa sapere che i taxi così i trasportatori merci, concorreranno alla manutenzione della città. 

R. SCARPA chiede spiegazioni sulle spese del trasporto locale. 

BERGAMO risponde che è un debito ACTV da azzerare. 

BORGHELLO chiede informazioni sul Bici-Park. 

BERGAMO spiega che sarà AVM ad occuparsi della questione Bici-Park. 

BELCARO chiede quando verranno installate le telecamere per il controllo. 

BERGAMO risponde al consigliere Belcaro, che l’ordinanza è già in vigore e AVM ha già bandito la gara, tutto andrà a
regime a fine 2012. 

Alle ore 11.00, esaurito l’ordine del giorno, il presidente Giordani, dichiara chiusa la seduta.
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